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articolo e t an to meno di un emendamento . 
Noi discutiamo l ' a rgomento più grave, 
che si sia mai presentato in questa Camera. 
(Rumori vivissimi). Lo r ipeto. Noi ab-
biamo dinanzi l ' a rgomento più impor t an t e 
che sia s ta to mai por ta to non sol tanto in 
questa Camera, ma dinanzi a qualsiasi Ca-
mera; (Rumori vivissimi e prolungati) perciò 
la Camera non deve meravigliarsi se que-
s ta discussione deve essere, e noi vogliamo 
che sia, lunga e approfondi ta . È far tor to 
alla Camera il non riconoscere ciò. 

P R E S I D E N T E . Ella propone che il 
seguito della discusione sia rimesso a 
domani ? 

BASSO. Sì. 
P R E S I D E N T E . Poiché mi è ora perve-

nu ta iwia domanda di votazione nominale 
sul l ' emendamento Mat teot t i , e poiché 
mi consta che l 'onorevole sot tosegretario 
di S ta to agli in terni in tende r ispondere 
questa sera stessa a un ' interrogazione 
dell 'onorevole Ziiocchi, ed anch' io, come 
presidente, desidero che r isponda questa 
sera, il seguito della discussione di quest 'ar-
ticolo è rimesso a domani. 

Presentazione di disegni di legge. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
de l l ' i ndus t r i a e commercio ha facol tà 
di par lare . 

ALESSIO, ministro dell' industria e 
commercio. Mi onoro di presentare alla 
Camera i seguenti disegni di legge : 

I s t i tuz ione di un Comitato perma-
nente per le indus t r ie chimiche; 

Is t i tuz ione di una Commissione par-
l amenta re per s tudiare le condizioni della 
indùst r ia s iderurgica; 

Ratif ica del Regio decreto 2 di-
cembre 1920, n. 1784, che proroga fino al 
30 aprile 1921 la du ra t a in vigore delle 
disposizioni contenute nel decreto luogo-
tenenziale 29 aprile 1917. (671). 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onore-
vole ministro del l ' industr ia e commercio, 
della presentazione di questi disegni, che 
saranno trasmessi alla Commissione per 
l 'economia nazionale. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

R I N D O N E , segretario, legge : 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare 
il ministro dei lavori pubblici, per cono-
scere quali p rovvediment i creda di adot-
ta re per impedire che venga sna tu r a to lo 
spiri to della legge 5 o t tobre 1920, n. 1452, 
re la t iva ai sussidi da concedersi ai dan-
neggiat i dal l ' inondazione dell 'Arno, av-
venu ta il 7 gennaio 1920. 

« Sighieri »: 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare 
il ministro degli affari esteri, per sapere 
quale sia il cont r ibuto morale e finanziario 
del Governo a favore del Comita to delle 
scuole i ta l iane a Parigi , che t a n t o efficace-
mente provvede al l ' is t ruzione dei nostr i 
emigrat i . 

« Alessandri ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare 
il ministro degli affari esteri, per sapere se 
sia vero che il do t to r Fi l ippo Naldi, uno 
dei peggiori artefici del l ' in tervent ismo 
i ta l iano, sia s t a to nomina to adde t to com-
merciale presso l 'Ambasc ia ta di Wa-
shington. 

« Lazzari ». 

Il so t toscr i t to chiede , d ' in ter rogare 
il ministro dei lavori pubblici, sul deplo-
revole disservizio ferroviar io lungo il 
t r a t t o di linea Fabr iano-Macera ta -Por to-
civi tanova. 

« Tupini ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in ter rogare 
il pres idente del Consiglio dei ministri ,mi-
nistro del l ' interno, e il ministro delle fi-
nanze, per sapere quali ragioni abb iano 
indo t to il Governo ad elevare il prezzo di 
un p rodo t to di consumo non vo lu t tuar io 
qual 'è il chinino, ch'esso fornisce a t u t t a 
una vas ta gamma di c i t tadini ed in par-
t icolar modo alle diverse Opere pubbliche 
per l 'ass is tenza e la cura dei non abbient i 
a f fe t t i da malar ia e per la profilassi chi-
ninica della malar ia ; 

« e per sapere se essi non in tendano ri-
durre il prezzo del chinino entro l imiti 
che escludano da pa r t e dello S ta to una 
speculazione immedia t a di danaro che si 
risolve poi in danno alla salute pubbl ica . 

« Maffi, Beghi ». 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle 
interrogazioni, di una in terpel lanza e di 
una mozione presenta te oggi. 

•« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare 
il pres idente del Consiglio dei ministri , 
ministro dell ' interno, e il ministro del-


